### 2025年绍兴市城乡居民医保参保缴费正式开启

# 支持历年账户家庭共济支付

#### ₩ 见习记者 张伊力

本报讯 近日,我市2025年城乡居民医保参保缴费工作正式开启。记者从市医保局获悉,此次我市城乡居民参保缴费标准有所变化,新增多个缴费渠道,并首次支持职工医保参保人使用个人历年结余账户家庭共济支付。

据介绍,2025年度我市城乡居民 医保集中征缴期为2024年10月26 日至12月20日,城乡居民医保个人 缴费和财政补助标准较上年皆有增加,除在绍大学生外,分别为每人每年668元和1317元,该标准中已包含大病保险和长期护理保险。

同时,为满足群众便利化参保缴费需求,在原有的微信、支付宝线上缴费及银行窗口代扣、现金支付外,此次还新增了3种缴费渠道。参保人可登录《浙江省电子税务局》实现为自己缴、帮他人缴、打印缴费凭证、查询缴费记录、签约和作废扣款银行缴费协议等功能;或是在浙里办App

搜索"社保费缴纳",选择需要缴费的信息;此外,缴费人也可以携带银行 卡直接到办税服务厅窗口进行办理。

此次我市城乡居民参保还将首次 支持职工医保参保人使用个人历年结 余账户为近亲属支付省内城乡居民医 保费,近亲属范围包括配偶、父母、子 女、兄弟姐妹、祖父母等。我市参保人 可通过浙里办App"浙里医保"专区, 点击进入"我要备案"进行历年账户家 庭共济绑定。绑定后,即可通过线上 缴费渠道(支付宝、微信和浙里办 App),使用"我帮他人缴"或"共济账户代缴"模块,选择由家庭共济账户为近亲属进行城乡居民医保缴费。

"关于家庭共济支付,需要注意的是,亲属参加浙江省内城乡居民医保的,完成家庭共济绑定备案后即可登录浙江省税务局设立的线上缴费人口进行代缴划扣;但宁波市除外。"市医保局相关工作人员解释说,近亲属参加宁波市城乡居民医保的,需要登录宁波市税务局设立的线上缴费人口代缴划扣。



近日,诸暨市浣东街道,浙江越隆缝制设备有限公司生产车间内,技术人员正忙着装配、调试刺绣机。今年1—9月份,该公司刺绣机总产量约3300台,产值约7亿元,同比增长30%,订单已排到2025年3月份。 (通讯员 蒋力奔 唐祥 摄影报道)

## "零点行动"严查扬尘车辆

成效明显,10月至今违法运输车辆数量降至零





#### Wh. 见习记者 吕逸航

本报讯 "施工车辆、渣土车、大型运输车,是道路扬尘污染的主要来源之一。不少大型运输车辆,为躲避检查,专挑深夜过境,带来交通隐患的同时,也加重了扬尘污染。"柯桥区杨汛桥街道综合行政执法队工作人员告诉记者,自9月份开展"零点行动"至今,已处理违规运输75起,累计处罚16.5万元,"在严抓硬控的治理模式下,今年相关违法行为数量逐渐下降,10月份尚无违法运输车辆出现。"

杨汛桥街道东接钱清,西面和北面与杭州市萧山区毗连,是柯桥区融杭第一站,也是两地往来通衢,更是货物运输枢纽。近段时间,杨汛桥街道为强化道路运输管控力度,严控从区外进入的大型运输车辆运输引起的扬尘污染问题,联合相关综合执法中队、交警中队以及公路运输管理站等多部

门,部署"零点行动",严打深夜"偷渡"行为, 针对偷倒渣土车辆与往来超载车辆进行严 格排查。

道路扬尘问题具有源头不定、排放位置不可控、类型多样等特点。车辆带泥上路、沿途抛撒都是载体扬尘重要来源,而大气污染的多发性、季节性、复杂性,更是让综合治理成为一项长期工程。

"除了从源头控制污染输入,做好车辆防尘降尘工作,街道还落实专人,在深夜、中午等重点时段严查违法车辆,通过调取视频监控、无人机等方式发现违法车辆,并在重点路段设置曝光显示屏,对查处的违法运输车辆进行滚动曝光警示。"杨汛桥街道相关负责人说。



## 川浙一家亲 协作班迎新

又一批"小蓝鹰"来到绍兴学习技能, 其中有9人从普高转人职校

#### **が**通讯员 林欣

本报讯 10月23 日,在绍兴技师学院匠心 厅内,第四届东西部协作 班开班仪式正在进行。 在"蓝鹰工程"推动下, 绍兴技师学院自2020 年招收首届东西部协作 班以来,已组建了4个 企业定制冠名班,并为 其中的学生提供资助。 绍兴技师学院负责人 说:"今年我们又迎来了 28 名来自四川的学生, 目前学校已累计招收四 川学生148名,首届44 名学生已于去年毕业,大 部分都留在绍兴工作,实 现高质量就业。"

这学期,来自四川马 边的陈浩然说服了父母, 从普通高中转入职业高 中。今年,像陈浩然一样 从马边中学转入职业高 中来绍兴技师学院学习 技能的共有9名学生。 陈浩然告诉记者:"绍兴 技师学院来四川宣讲的 时候,'技能改变命运'这 句话触动了我,在这里我 不光能学到技能、享受免 除学费等五免补助,毕业 后还能留在浙江工作,所 以我从普高转学来这里 学习。"

据悉,绍兴技师学院 积极探索校企联动模式, 一方面为企业解决近年 来的专业技术人才"用工 荒"问题,另一方面也为 促进四川学子就业打开 渠道。今年,新一届东西 部协作班为浙江捷昌线 性驱动科技股份有限公 司冠名班,实行订单式联 合培养,按照每名学生每 学年2.5万元左右的标 准,由政府相关部门和学 校、企业共同承担。校地 企三方紧密合作,创建 "入校即入企、毕业即就 业"的新型模式,让学校 "2+1.5+1.5"东西部协作 高技能人才培养模式可 复制、可推广。

为了让这些孩子尽快熟悉环境,安下心来学习生活,绍兴技师学院贴心为来绍的四川学子在食堂安排了家乡菜,组织赴校企合作企业参观学习,在周末赴鲁迅故居等绍兴景点参观。



#### 笑脸画作送小哥

10月25日,镜湖第一幼儿园安心校区联合越城区灵芝街道外滩社区越工驿站举办"小小关爱大大爱,为户外工作者送温暖"活动。来自安心校区大一班和大三班的孩子们在老师的带领下,用稚嫩的笔触,描绘出一幅幅动人的笑脸画作,并为户外劳动者送上祝福和温暖。

(记者 胡安娜 通讯员 陈聪 摄影报道)